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ELŐFIZETÉSI ARAK:
Egy évre — — — — —------- — 6 korona — fillér
Félévre------------------------------------- 3 „ —
Negyedévre--------------------------- — 1 50 „
Tanítóknak és kézmiiiparosokn/ily egy évre 4 korona 

Egyes s'5!tftrr»#nia 20 fillér

Szabadság ünnepén.
Enyhe márcziusi szellő a ter­

mészet ujjáébredését jelzi. Uj élet, 
törekvő tetterő szállt az emberekbe 
s fakadó rügyek hirdetik a legszebb, 
a legpoetikusabb évszak közeledtét.

iiis felbuzdult az ifjúság. Ke­
ményei, ábrándjai fölszálltak a ma­
gasba, hol sasok szeldelik a leve­
gőt, közel van az ég és a szabad 
áramlatnak nem állja útját semmi. 
Elhangzott a nagy szó: „Szabadság!“ 
S aki magyar,' lelkesedéssel, ifjú 
hévvel követi a fiatalságot, mely 
felbontá a varázsigével díszített zász­
lót s vitte lankadatlan buzgalommal, 
hősies bátorsággal dicső küzdel­
mekbe.

Nem hoszu időig tartó fárado­
zással, de egy közös lélekkel, kö­
zös erővel diadalra vitt szóval: a 
„Szabadság“ jelszavával j3gy csa­
pásra megteremtették elsőben is a 
sajtószabadságot. A gondolat nyílt 
kifejezése elől lerombolták a kor­
látokat, hadd lehessen büntetlenül 
igazat mondani, Írni. Az egész sza­
badságharcznak, mely ezzel ^ 1848. 
márczius 15.-én vette kezdetét, ez 
volt legfényesebb vívmánya. Mert 
ezzel jutottunk a 67-iki kiegyezés 
alkalmával a többi eredményhez. 
Mert csak a 67-iki kiegyezés által 
vált a szabadságharcz müve tökéle-

TAROZA.

A divatbáb:
(Irta : Zajtai A.)

Minő játéka a sorsnak, helyesebben az 
isteni Gondviselésnek, trely sokszor a leg­
igénytelenebb eszközöket használja föl czóljai 
kivitelére !

Miután a tanári tan folyamot elvégeztem 
s oklevéllel zsebemben hazaérkeztem, mint­
hogy üres hely nem voll, várakoznom kel­
lett alkalmaztatásomra. így tehát felhasznál­
tam az időt régen látott rokonaim megláto­
gatására.

Volt nekem a többi közt F.-Bányán 
egy divatárusnő nagynéném, kit nagyon sze­
rettem. Örömmel ragadtam meg tehát az al 
kaimat, hogy szives meghívására nála tölt­
sék nehány hetet, annál is inkább, mert 
rajongtam a hegyes vidékért.

Nagynéném özveg yasszony volt s ha­
bár némi nyugdijat is kapott, de ebből nem 
fedezhette szükségleteit, mivel négy gyet 
mekről kellett gondoskodnia. Így tehát di­
vatáruval kereskedett.

Az utczára nyíló terem mindenféle női

Felelős szerkesztő

BÁTHORY ENDRE.

A lap kiadója

A „PÁZMÁNY-SAJTÓ"

tesső. A kiegyezés mindenek előtt 
a 48-iki törvényekben biztosított par­
lamentáris felelős nemzeti kormányt 
állította vissza s vele együtt a nép­
képviseleti rendszert, a törvényható­
ságok jogait, úgy, mint azokat a 
48-as törvények ideiglenesen szabá­
lyozták, életbe léptette, minden pol­
gárt a 48-iki törvények által kiví­
vott jogaiba és azoknak szabad gya­
korlatába visszahelyezte, a nemze­
tet királyával, a királyt nemzetével 
kibékítő, a király megesküdött, 
hogy Magyarország és társországai­
nak jogát, alkotmányát, törvényes 
függetlenségét és területi épségét 
sértetlenül fenn fogja tartani ; köz­
jogi viszonyaink rendezve lettek; 
a szőlődézstna eltöröltetett és Er­
dély véglegesen Magyarországhoz 
lett csatolva.

A 48-as nagy idők nagy embe­
reket teremtettek. At; egész világ 
bámulva nézte ezt a kis maroknyi 
népet, melynek neve : magyar. És 
a kik nem valának érdekelve a nagy 
küzdelmekben, elragadtatással be­
széltek arról a hős népről, mely in­
kább elpusztul, semhogy rabigába 
hajtsa magát. Hiába ellene a nagy 
hatalom, hiába az iskolázott nagy 
hadsereg : kapa, kaszával is halal- 
inegvetóssel, hősies elszántsággal 
küzd a magyar, hogy védje az 
igazát.
pipere szerekkel volt megrakva. Igazán el 
csodálkoztam, midőn apródonkint szemügyre 
vettem, mennyi sokféle hiúságra van, vagy 
lehet egy nőnek szüksége.

N agy nőném meg értette a módját, ho­
gyan kelljen azokat másokra rádiktálni.

Hogy minél csábi'óbbá tegye üzletét, 
egy minta-bábot is állított föl s azt a leg­
divatosabb módon fel ruházta. Engem e 
divat,báb első megjelenésemkor természetes­
sége miatt olyan zavarba hozott, hogy ön- 
kénytelenül is meghajtottam magamat előtte. 
Volt is persze hahota!

De később is különös benyomást gya­
korolt teám. Nem tudtam elhitetni magam­
mal, hogy csak holt bábbal van dolgom. 
Valóban a kifojezésteljes szemek, a terrué- 
szelhii nrczvonások s hozzá a könnyed 
magatartás nem egy embert hozott zavarba. 
Bennem azt az érzést keltette, hogy ez nem 
lehet más, mint egy valóságban létező nő­
nek hü utánzata. (Valahányszor az üzletben 
ültem, — a mi pedig naponkint több óráig 
megtörtént, minthogy ez pótolta a szalont 
szemeim folyton a divatbábra tévedtek s 
alig bírtam azokat róla levenni. Nagynó- 
némnek már feltűnt a dolog s rám fogta, 
hogy bele bolondultam a bábjába.

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető ösjzea 
küldemények, pénzek, hirdetések, stb a „Pázmány- 

sajtó11 czimére küldendők, (Deák-tér 19 szám)
Hirdetések jutányos árban vétetnek fel

Nyilttór sora 40 fillér.
A lap megjelenik minden szerdán.

Nézzetek széjjel a világtörténe­
lemben és kevés hozzá hasonlót fog­
tok találni. Véssétek jól emlékezete­
tekbe ezeket a fényes napokat, hogy 
boldogan, büszkén mondhassátok : 
„Magyarok vagyunk!“

S ne feledjétek el nagyjainkat, 
kik vérüket onták e haza szabad­
ságáért, akik lelkesülve a nagy esz­
méért harczba vitték legdrágább 
kincsüket: életüket.

A magyar hazaszeretetnek ők 
adták meg legékesebb példáit, ők, 
kik az utókor kedvéért föláldozták 
önmagukat. Becsüljük meg őket az­
zal a megemlékezéssel, melyet 
százszorosán megérdemeltek és ad­
juk tovább e kegyeletet nemzedék­
ről nemzedékre.

Márczius tizenötödike hazánk 
legnevezetesebb napja. Ez szabadí­
tott ki a rabságból, ez hirdeti a nem­
zet dicsőségét. Márczius tizenötödike 
jelenti a tavaszt, mely uj életet fa­
kaszt entlek a bátor, ennek a jóra­
való népnek. Csak ilyen tavasz után 
következhetett a meleget árasztó, 
termést adó nyár.

Lehullottak a bókók, szabad lett 
a magyar. Került reá jó sor is, 
rósz is." Amazt élvezte boldog kedv­
teléssel, ezt tűri néma megadással. 
De érzelmeit visszafojtani nem kény­
telen, reményének nem nyirbálhat­
ták le szárnyát: az önérzetes ma-

Már több hetet töltöttem nála a nélkül, 
hogy legkevésbé unatkoztam volna ; mert 
a hegyi 'kirándulások, — mik napirenden 
voltak, — folytonos szórakozást nyujtotiak ; 
este pedig a teplom-téren kedves társaság 
verődött össze.

De mint mindennek a világon, úgy a 
szünidőnek és vége lett. Az egyetemi ifjú­
ság búcsúzóul a városligetben tánczmulat- 
ságot rendezett, melyre az egész vidék úri 
népe hivatalos volt. Mint legidősebbet, en­
gem választottak meg a rendezőség elnökévé, 
miért is mindent elkövettem a mulatság 
sikerére.

Aug. 20-án, az az Sz. István napján 
tartottuk meg. Habár a hegyek közt az éj­
szaka hamar hüvösödik, mégis kedvezett 
nekünk. Csoportosan érkeztek a vidékről 
vendégek. Alig győztük ő et fogadni és el­
helyezni. Épen a czigányoknak valami uta­
sítást adtam, midőn különös tüneményt vonta 
magára figyelmemet s majdnem kővé váltam 
a meglepetéstől. Első pillanatra azt hittem, 
hogy nagynéném bábja támadt életre s azt 
látom maga in előtt. Ugyanaz a szem, ugya­
naz az arcz, s még a ruhája is olyan 1 Meg­
dörzsöltem szemeimet, ha nem kápráznak-e?

Dehogy kápráztak; hiszen hullottam



E T T S Z E M LE" (11-ik szám.)

szervezeti szabályrendelet ide vonatkozó sza­
kasza, mely csak magyar nyelven s helyes 
Írással engedi meg az ilyen hirdetéseket, a 
főkapitány által szigorúan hajtassák végre. 
A huszárlaktanya ügye a honvédelmi mi­
nisztériumban kedvező elintézést nyeri. A 
t nács a város közönsége nevében Horánszhj 
Nándort kereskedelmi miniszterré történt ki- 
neveztetése, Plósz Sándor igazságügyi mi­
nisztert pedig a legfelsőbb helyről jött ki­
tüntetés alkalmából táviratilag üdvözölte. 
M ndkét miniszter meleghangú köszönetét 
küldött a városnak az üdvözletért. Foglalko­
zott még a jelentés azzal a vizsgálattal is, 
melyet a főispán végzett a törvényhatóság 
összes hivatalaiban. A jelentés rendesnek, 
kielégítőnek tünteti fel a vizsgálat eredmé­
nyét, kivéve a főkapitányi hivatalt, hol a 
kihágási ügyek kezelésénél súlyos beszámí­
tás alá eső szabálytalanságot fedezett fel. 
Ennek a vizsgálatnak lett az az eredménye, 
hogy Korbay főkapitányt és Soós fogalma­
zót a főispán hivatali állásuktól felfüggesz­
tette. A felfügesztés még nem jogérvényes, 
mert ellene úgy a főkapitány, mint Soós 
fogalmaz > fellebbezést adlak be. A polgár- 
mesteri jelentést tudomásul vette a közgyű­
lés, valamint a belügyminiszter azon leira­
tát is, melylyel a város folyó évi költségve 
lését jóváhagyta. A 215061 kor. hiányt 86 
°/o-os pótadó kivetésével fogják fedezni. A 
pótadó 7 % al lesz az idén kevesebb, mint 
a múlt évben volt.

A Il-od osztályú végrehajtói állásra, 
mint egyedüli pályázót, Bura Sándort vá­
lasztották meg.

A városi tanács akkor, mikor Domahidy 
Ferencz bizottsági tag elhunyt, a családot, 
ért veszteség fölött a törvényhatóság rész­
vétét fejezte ki. A részvétiraira Domahidy 
Viktor köszönő levelet küldött a törvényha­
tóságnak, mely tudomásul szolgált.

A november és deczember hónaporól 
kitüntetett adó elő- és leírásokat tudomásul 
vették. Csomay bizottsági tag felszólalt e 
dolognál sczélszerü eljárásnak azt tartaná, ha 
azokat, kiknek állami és községi adóit tör­
lésbe veszik, egy jegyzékbe összeírnák ab­
ból a czélból, hogy ezek más alkalommal 
adóval ne rovassanak meg. Ezen jegyzék

áttótetnék a központi választmányhoz is 
hogy a választók névjegyzékébe se legye­
nek felvehetők. Minthogy az adókivetés és 
törlés a pénzügyigazgatóság ügykörébe tar­
tozik, a h. polgármester javaslatára az erre 
vonatkozó tanácsi előterjesztést tudomásul 
vetlek.

A tanács a számvevőséggel megvizs­
gáltatta a városgazdái anyagszámadást, me­
lyet az rendben talált s igy az erre vonat­
kozó javaslatot tudomásul vették.

A törvényhatósági joggal felruházott 
városok polgármesterei a múlt évben Ara­
don értekezletet tartottak, mely értekezlet­
nek közös megállapodása volt az, hogy a 
törvényhatósági joggal bíró városokat az ál­
lami funkcziók végzéséért megfelelő kárpót­
lás illetné meg a kormányhatóság részéről. 
A határozat megküldetett a mi törvényha­
tóságunknak is és ezt a közgyűlés melegen 
pártolta s elhatározta, hogy a méltányos 
kárpótlás megadásáért feliratot fog intézni 
az országgyűléshez.

A folyó évre előirányzott erdei termé­
kek kitermelése 6000 koronával jövedelme­
zett többet, mint a mennyi fel volt véve. 
Az erről szóló tanácsi jelentést örvendete­
sen vették tudomásul.

A Szamos-hidvám szedésének jogát a 
város továbbra is megtartani óhajtja, mert 
a vámdijra nagyon is nagy szüksége van. 
A vámszedés jogának megszerzéséért felter­
jesztést tesznek a kereskedelemügyi minisz­
terhez.

A budapesti poliklinika egyesület pár­
toló tagjai sorába a 10 korona évi dij meg­
adásával a város belépett.

A városi kisebb épületjavitások és mun­
kálatok végrehajtására 17644 korona költ­
ség van előirányozva. Ebből vállalati mun­
kákra 4131 kor., házikezelósben végzendő 
munkálatokra 13513 korona esik. A költség- 
előirányzatot elfogadták.

A vágóhídon termelt jég megvásárlá­
sára árlejtés utján két ajánlat érkezett be. 
Markovics S. 63 fillér egységár mellett egy 
évre hajlandó a termelt jégét megvenni, a 
mészáros-társulat pedig 32 fillér egységár 
mellett 3 évre.

A tanács Markovics S. ajánlatával szem-

gyar nép keresztül fogja verni ma­
gát minden sorscsapáson és ezer 
éves múltjához híven, ha kell ész­
szel, munkával, ha kell, karddal a 
kezében küzdeni fog vérrel szerzett 
szabadságáért.

Nem veszhet el az a nép, mely 
oly szeretettel csüng hazáján, mint 
a magyar. Segítse is a magyarok 
Istene, hogy jó legyen sorsa mindig!

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósága márczius havi 

rendes közgyűlését tegnapelőtt délután tar­
olta meg gróf Htigonnai Béla főispán el­
nöklete alatt. A gyűlés nem volt nyugodt 
lefolyású, mert. a jéggyár termékeinek bér­
beadásánál egy kis vita kerekedett a tanács 
ama javaslata fölött, hogy a jéggyár termé­
keiért MarJcovils S. által felajánlott 63 filléres 
egységár helyett a mészáros ipartársulat 32 
filléres ajánlatát fogadja el a közgyűlés. 
Markovics S. ajánlata 1 évre, a mészárosoké 
3 évre szólott. Ez a javaslat kétszer került 
szavazás alá. Először egyszerű fölállással 
döntötték fölötte. Mellette szavazott ekkor 
27, ellene 26 bizottsági tag. A javaslat ellen­
zői még egy próbát kértek vagy névszerinti 
szavazást, a mit az elnök el is rendelt. A 
névszerinti szavazás megejtóse után a tanács 
javaslatának hívei megszaporodtak, mert most 
már nem 27-en, mint előbb, hanem 30-an fo­
gadták azt el. A szavazástól az érdekelt fe­
jek — a mészáros üzlettel biró képviselők — el 
lettek tiltva. A névsor olvasásánál Lévaij 
bizottsági tag mégis szavazni talált, a mi 
derültséget vont maga után. Szavazatát azon­
ban figyelmen kivül hagytak.

Részletes tudósításunkat a következők­
ben adjuk :

A polgármesteri jelentés tudomására 
hozta a közgyűlésnek, hogy Kovács Leo in- 
terpellácziója folytán a h. polgármester a 
városunkban egyre szaporodó, Zsidó zug­
iskolák ügyében megtette intézkedéseit s 
azok meg rendszabály ozása végett a t. fő­
ügyész által szabályrendelet dolgoztat, ki. 
Az idegen nyelven irt feliratokra és hirde­
tésekre vonali'ozólag is intézkedett, hogy a

zengzeles hangját is, amint anyjával s a 
rendezővel beszélgetett.

Mihelyt kollégám eltávozott tőlük, in­
tettem neki s kértem, mutasson be nekik, 
mire karonfogott s annak rendje és módja 
és módja szerint hamarjában megtörtént a 
bemutatás. Tellát N. N. bányatanácsosné és 
Berta leánya.

Megvallom, hogy kezdetben zavarba 
jöttem, nem tudván, mint kezdjem a társal­
gást. A mama azonban kisegített kínos hely­
zetemből s csak hamar fesztelenül társalogtunk.

Minthogy a kisasszony még nem volt 
eligórkezve, magam számára kértem tőle 
egyet-egyet, minden tánoznemből. Szívesen 
megadta. A szünóra alatti vacsorára aszta­
lukhoz is meghívtak. Pajzán jókedvemben 
nem állhattam meg, hogy föl ne említsem a 
föltűnő hasonlóságot, mely annyira meg­
lepett. „Erre igazán kiváncsiak vagyunk, — 
mondák — holnap úgyis vásáriam valónk 
lesz nagynéujénél s akkor meglátjuk a kü­
lönös bábot."

Szünóra után inkább beszélgettünk, 
mintsem tánczoltunk; mig végre a mama 
álmossága miatt két óra tájban szállásukra 
kisértem őket, mivel jelenlétem nem volt 
nélkülözhetetlen a mulatság befejezésénél.

Hogy ezen különös tünemény és ked 
vés ismereltség miatt elaludni nem bírtam, 
nagyon természetes. Sok hánykolódóé ulán 
törődötten keltem fel. A reggelinél nugy- 
nénémnek elbeszéltem esetemet, mire ő szo­
kott kedélyességével csipkedni kezdett.

Reggeli után az üzletben a diváma 
vetettem magam s hogy türelmetlen várako­
zásomat palástoljam, újságot vettem ke­
zembe. Csakhogy a betűk helyett mindig 
Berta képe lebegett előttem, mit a divatbáb 
látása is fokozott. Az a sajátságos érzés, 
mely ennek látására elfogott, most már ha­
tározott alakot öltött. Mig igy elábrándoztam, 
félálomlta merültem.

Egyszerre valami zuhanásra föl rezzen 
tem. Nagynónóm pedig megrettenve rohant 
be a zajra. De a másik pillanatban azonban 
hangos kaczagásban tört ki. „Hát te mit 
művelsz ? No, szépen vagyunk I Hiszen ha 
már szerelmet akarsz vallani valakinek, 
mondd meg az illetőnek, de ne döntsd fel a 
bábomat.“ Csak most vettem észre, hogy a 
bábu mellett térdelek, melynek egyik karja 
kificzamodott. „No se baj, majd helyre ho 
zom a karját — mondá néném, látván, hogy 
elszógyeltem magam, — bárcsak rajtad is 

. oly könnyen segíthetnék.“

Szerettem volna elfutni, de féltem, hogy 
ez által elmulaszthatom a találkozást.

Majdnem egy örökkévalóság gyötrel­
mét állottam ki, mig végre 11 óra után meg­
érkeztek. Már mint régi ismerősök üdvözöl­
tük egymást. Nagynónémet — ugylátszik, 
régebben ismerték. Vásárlás közben aztán 
tüzetesebben megnézték a különös bábot. 
„Valóban nagyon feltűnő a hasonlatosság 
■ ‘ mondá a tanácsosné — kár, hogy ki­
rándult a karja I Talán baleset érte ?“

Képzelhető, minő aggodalom fogott el, 
a mint nénémre tekintve, észrevettem, hogy 
el akar árulni. Hiába könyörögtem szemeim­
mel, nem könyörült meg rajtam és a divat- 
árusnők szokott bizalmasságával előadta az 
esetei.

Hogy mindkét vendégünk megértene 
jelentőségét, szükségtelen mondanom. Mint 
a tetten ért bűnös, állottam előttük. Csak 
akkor mertem fölvetni szemeimet, midőn a 
tanácsosné jóakaratu hangon igy felelt: 
„Nos, ha úgy volna is, én nem büntetném 
meg érte.“

Így lett nagynónóm bábja boldog há­
zasságom közvetitője.
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ben a mészáros-társulat ajánlatát ajánlja a 
közgyűlésnek elfogadásra, anyival is inkább, 
mert a vállalatba adásnál nem a pénzvágy, 
hanem az tgószségügyi szempontok vezérel­
ték. A nagyobb ajánlat elfogadása mellett 
Kelemen és Keresztszeghy képviselők szó­
laltak fel. Szerintük ily eljárás mellett a 
versenytárgyalások komolysága elvész. A 
tanács javaslata mellett felállással szavaztak 
27-en, ellene 26-an. A névszerinti szavazás­
nál a tanács javaslatát már 30-an fogad­
ták el.

Az állami iskolák czóljaira e város a 
4. telket meg fogja vásárolni.

A hegyőröknek hosszú csövű fegyve­
rekkel való felszerelését a közgyűlés meg­
engedte.

Az Árpád-utczai árok megszüntetésére 
11000 korona költséget szavaztak meg az 
erdő-alapból 472% kamat megtérítése 
mellett.

Udvarhely vármegye közönségének áti­
ratát az 1883. 44 t. ez. 50 §. 5-ik bekezdé­
sének módosítása tárgyában pártolólag tu­
domásul vették. Ezzel a közgyűlés véget ért,

H Írek.
A pápai jubileum. Ő szentsége jubileuma 

alkalmából az ünnepségek sorozatának fény­
pontja a múlt vasárnap folyt le a székes- 
egyházban, midőn az ünnepélyes nagymisét 
maga a püspök ur O méltósága mondotta. 
Jelen voltak a városban állomásozó összes 
polgári és katonai hatóságok, az iskolák nö­
vendékei és nagyszámú közönség, mely egé­
szen betöltötte a templomot. A szentbeszé­
det, mely szintén a pápai jubileummal fog­
lalkozott, ő méltósága tartotta. Istentisztelet 
közben megtudván, hogy az iskolai gyerme­
kek tanítóik figyelmeztetésére Péterfilléreket, 
hozlak az e czélra kitett perselybe, a szó­
székről megköszönte nekik, Ígérvén, hogy 
tudomására hozza O szentségének. A szent 
misét Te Deutn előzte meg. —• A szatmári 
Jézus-társasági Hám-convictusban csende­
sen, de annál mélyebb vallásos érzülettel 
ünnepelte niárcz. 9-én az ifjúság Mária cong- 
regatiója Szentatyánk 25 éves pápaságának 
emlékét. A 156 avatott s jelölt tagból álló 
társulat sz. kilenczeddel készült az ünnep­
ségre, a melynek fénypontját a közös sz, 
áldozás képezte. Délután rendkívüli gyűlésre 
jöttek össze Szűz Mária gyermekei maguk­
kal hozva több iskolatársukat. A gyűlést 
énekekből és szavalatokból álló rövid elő­
adás előzte meg. Különösen érdekes volt, a 
mit Krotnpaszky Sándor VII. o. t. a congre- 
ganista pápáról mondott. A házfőnök meg­
dicsérte az ifjúság buzgóságát; elmondtaj 
hogyan fog Szentatyánk örülni és bennün­
ket megáldani, ha megtudja, mily odaadás­
sal ragaszkodunk Krisztus helytartójához) 
s végül kitartásra lelkesítette az ifjú leven­
téket. Ezután a kálvária-tempi ómban hála­
adó ájtatosság következett, a hol P. Mlado- 
niczky a pápaságról, mint a XX. század cso­
dája ról, mondott remek beszédével kötötte 
le figyelmünket s varázsolta el lelkünket. 
Az ifjúság lelkesültsége fölhatott egészen 
Szentatyánk trónjához. A sürgöny vitte el 
tiszteletünk Ilii ét Rómába a következő tarta­

lommal : „Szenlséges Atyánk ! A szatmári 
főgymnásium és püspöki convictus Mária 
congregátiója legalázatosabb hódolattal já­
rni Szentséged elé pápasága 25-ik évének kez­
detén jelezve törhetetlen gyermeki ragasz­

kodását. A szeplőtelen Szűz oltára előtt 
hálát mond Istennek azon apostoli buzgó- 
ságért, a melylyel Szentséged Mária cong- 
regatioit világszerte elterjesztette. Buzgón 
imádkozik, hogy Szentségedet Isten sokáig 
épségben tartsa a magyarok Nagyasszonyá­
nak tiszteletére és congreganisták boldogitá- 
sára. Végül apostolt áldásáért esedezik : 
P. Bús Jakab L. J. elnök.“ A szent 
atya kegyes volt a kicsinyekre tekinteni 
és bennünket megáldani. Válasza igy 
hangzik : „Bus Jakab S. J. elnöknek. 
Köszönetét mond a pápa neked és a Mária 
congregatió tagjainak, és áldását adja reálok. 
M. Rampolla bibornok.“ A Czeczil-egyesület 
szintén remekül sikerült jubiláns ünnepsé­
get rendezett a múlt vasárnap. Fénypontját 
Bodnár Gáspár képezdei tanár rendkívül vonzó 
érdekességgel tartott előadása képezte, ki 
a pápa életéből oly mozzanatokat hozott a kö­
zönség elé, melyek mindvégig feszült figye­
lemben tartották az érdeklődést. A közönség 
lapsokkal és elismerésének zajos nyilvánít t- 
sával adott megelégedésének kifejezést, Papp 
Gizella és Hronyecz írónké dialógja nagyban 
járult hozzá az ünnepség sikeréhez. Minda- 
ketten megérdemelt babérok at szereztek. Méder 
Mihály és Szenger Gusztáv karmesterek játéka 
művészi magaslaton állott. Kedves keretét 
képezte az egésznek a vegyeskar éneke, mely 
szép alkalmi darabokkal nyújtott műélvezetet 
a nagyszámmal egybegyült intelligens kö­
zönségnek.

Személyi hír. Ő méltósága a püspök ur 
Budapestről, hol az udvari ebéden vett részt, 
szombat délután Hámon Róbert szentszéki 
jegyző kíséretében haza érkezett. Oalba 
Lajos főügyész Pécsre utazása közben hülést 
kapott, úgy, hogy pár napig a szobát kell 
őriznie. — Sziéber Ede tankerületi főigaz­
gató szombaton este Nagy-Bányára utazott, 
hogy látogatását az ottani főgymnásiumnál 
megtegye. Visszatérte után fogja a helybeli 
ev. ref. főgymnasiumot megvizsgálni.

Főúri esküvő. Széchenyi István grófnak 
unokáját, gróf Széchenyi Béla koronaőr leá­
nyát, Széchenyi Hanna grófnőt, e napokban 
vezette oltárhoz a kir. várpalotában levő 
Szent István-kápolnában gróf Károlyi Alajos, 
az egykori londoni osztrák-magyar nagy­
követnek, gróf Károlyi Alajosnak fia s a 
szatmár vármegyei erdődi uradalom tulaj­
donosa.

Kitüntetett miniszterek. Őfelsége Széli 
Kálmán miniszterelnöknek buzgó és sikeres 
működéséért a Szent István-rend nagyke­
resztjét, Hegedűs Sándor kereskedelmi mi­
niszternek tárczájától történt megválása al­
kalmából és Plósz Sándor igazságügyi mi­
niszternek az első osztályú vaskoronaren- 
det adományozta.

Miniszter-válság. Hegedűs Sándor lemon­
dása következtében Őfelsége Horánszlcy Nán­
dort nevezte ki kereskedelmi miniszternek.

Vármegyénk képviselői az országgyűlésen.
Jékey Zsigmond, Papp József, Oabányi Mik­
lós után a képviselőliáz egyik közelebbi 
ülésében vármegyénk képviselői közül még 
Böszörményi Sándor krassó-kerületi s Doma- 
hidy Elemér nagy-károlyi képviselők szólaltak 
fel. Böszörményi Sándor sürgette a közigaz­
gatási reformot s tiltakozott a főispáni omni- 
potenczia ellen. Domahidy Elemér a megyei 
tisztviselőket védelmezte az ellenök felzudult 
vádak ellen.

Nagy idők tanúja. Napról-napra fogy 
ama hősök száma, kik a nemzetnek dicső­
séggel vívott szabadságharczában áldozatul 
hozták életöket a szabadság oltárán. Mahol­

nap alig marad már közülök egy nehány. 
A napokban Nagybányán hunyt el 71 éves 
korában aranyidkai Svaiczer Sándor 48-as 
honvódfőhadnagy, nyug. m. kir. bányafő­
mérnök, ez. bányatanácsos és a Szamosvölgyi 
vasúti részvénytársaság felügyelő bizottsá­
gának elnöke. Temetése a város közönségé­
nek általános részvéte mellett történt.

Az érdem jutalma. A király Bacskay 
Miklósnak, a beregszászi kir. törvényszék 
jegyzőjének, sok évi hasznos szolgálata elis­
meréséül a koronás arany érdemkeresztet 
adományozta.

öj elnök. Az Ipartanodái Bizottság szom­
baton délután gyűlést tartott, melynek egyik 
tárgya volt az üresedésben levő elnöki állás 
betöltése. A tagok bizalma dr. Fejes István 
eddigi alelnököt juttatta az elnöki székbe, 
ki megköszönve a bizottsági tagok egyhangú 
választását, azon kijelentést tette, hogy egész 
erejével fogja a bizottság ügyeit vezetni. 
Az ö indítványára a volt elnök, nóh. dr. 
Farkas Antal érdemeit jegyzőkönyvben örö­
kítette meg a bizottság. Mint örvendetes tényt 
vette tudomásul a bizottság, hogy a Takarék- 
pénztár és a Term, és Hitelbank 20-20 K. 
küldöttek a szegénysorsu, jóviseletü iparos- 
tanonezok megjutalmazására.

Véglegesítés. A kereskedelemügyi mi­
niszter Kótay Pál oki. mérnököt, Kótay Lajos 
ip. tan.-iskolai igazgató fiát, a szegedi ipari 
szakiskola tanárát, jelenlegi állásában végle­
gesítette.

Áthelyezés. Lovag Prandstüdter Fe­
re néz, Krakkóban állomásozó 12. dragonyos 
ezredhez próbaszolgálatra baeosztott cs. és 
kir. hadnagy,a helybeli zászlóaljhoz helyez­
tetett át.

Mérnöki kinevezés. Ludvigh Gyula 
a Magyar Állam Vasutak elnök-igazgatója, 
Ludaser Teodor oki. gépész-mérnököt, ki 
a közelmúltban a helybeli kir. kath. fő- 
g.ymnasiumban végezte tanulmányait, az 
Állam Vasutak mérnöki karába mérnök-gya­
kornoknak nevezte ki.

Március 15. A szabadság emléknap­
ján a Kölcsey-kör rendezi most is az ünnep­
ség legkiemelkedőbb részét d. u. 4 órakor 
a városi színházban. A dalegylet által elő­
adandó Hymnusz után Fekésházy Gyula dr. 
tszéki biró tart emlékbeszédet, a Kossuth-dalt 
énekli H. Léuay Berta úrnő, Gönczy Bella k. 
a. Czuczornak Riadóját szavalja, Szenger 
Gusztáv egy cselló szólót ád elő, végül Mát- 
ray Lajos drámai költeménye képekben 
fejezi be az előadást. A kir. kath. főgymn. 
ifjúsága szombat délután 1/2 6-kor szintén 
tart hazafias ünnepet.

Gyászhir. Kontratovics Mihály, nagybe- 
reznai kir. járásbirósági s. telekkönyvvezető, 
e hó 8-án d. e. 1072 órakor hosszas szenve­
dés és a halotti szentségek ájtatos felvétele 
után az ungvári közkórházban életének 46-ik, 
boldog házasságának 22-ik évében elhunyt.

Anyakönyvvezetői kinevezések. A bel­
ügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­
bízott miniszterelnök vármegyénkben a nán- 
tüi anyakönyvi kerületbe Fülöp Nándor 
okleveles jegyzőt anyakönyv vezetővé ;a ko- 
morzáni anyakönyvi kerületbe Judovics Ármin 
jegyzői Írnokot; végül a válaszút! anyakönyvi 
kerületbe Tolnai Albert okleveles jegyzőt 
anyakönyv vezető-helyettesekké nevezte ki s 
valamennyit a házassági anyakönyv vezeté­
sével és a házasságkötésnél való közremű­
ködéssel is megbízta.

Emlékeztető- Holnap, csütörtökön este, 
lesz színházunk karmesterének, Szenger Gusz­
távnak a játalomjátóka. Erre az alkalomra 
Erdössy Vilmos „Első jour“ czimen egy víg­
játékot irt, mely előreláthatólag igen kel-
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lemes pillanatokat fog szerezni a közön­
ségnek. A czimszevepet maga a szerző fogja 
játszani, ki mellett színházunk legjobb erői 
működnek közre. Ajánljuk az érdekesnek 
Ígérkező előadást olvasóink üyyelmébe.

A diósadi mandátum. A diósad! kerülői­
ben tudvalevőleg Oabányi Miklóst választot­
ták meg egyhangúlag képviselőnek Kossuth- 
párti programmal. ^Ellenfele a szabadelvű 
Sámuel Lázár a választás folyamán viszaló- 
pett. Minthogy egyhangú választás ellen 
nem lehetett a kúriánál petit ion ál n i, a kóp- 
viselőliáz bíráló bizottságához fordult, a vizs­
gálat elrendelését kérelmezvén. A bizottság 
Issekutz Győzőt küldötte ki kebeléből a 
helyszínére, ki nem látta beigazolva a 
Oabányi ellen erőszakoskodás czimén tá­
masztott vádakat és a mandátum verifiká­
lását javasolta. Ennek daczara 3 bizottsági 
tag az igazolás ellen, 3 mellette szavazott, 
a bizottság elnöke, Münnich Aurél Sámuel 
Lázárnak kebelbarátja döntötte tehát el a 
mandátum sorsát, ki a jogszokás ellenére, 
mely soha sem engedi meg, hogy az elnök 
a szőnyegen forgó ügy kárára döntsön, Sá 
mnel Lázár szájaize szerint szavazott, így 
a bizottság Oabányi mandátumát megsemmi- 
sitettnek nyilvánította. Épen a miniszterel­
nök beszélt, midőn a hir eljutott a kópvi- 
selőházba. Borzasztó vihar keletkezett e 
jogtalan határozat miatt, melyhez hasonlót 
rég nem látott a magyar parlament. Az el­
lenzéki képviselők dühösen rontottak a te­
rem közepére, úgy hogy már csaknem du­
lakodásra került a dolog és az elnök kény­
telen volt a gyűlést berekeszteni. Másnap 
kisült, hogy az egyik bizottsági tag Kulinyi 
Géza, ki szintén a mandátum megsemmisí­
tésére szavazott, nem tette le a házszabá­
lyok által követelt esküt, igy nem is volt 
joga szavazni, igy a Oabányi többsége a bi­
zottságban kétségtelenné vált. Uj gyűlést 
tartott tehát tegnap a bizottság, mikor 
is előbbi határozatát megsemmisítette s Ga- 
bányit végleg igazolt képviselőnek mon 
dotta ki.

Az aranyos megyesi mandátum. Szentiványi
Gyula mandátuma még most is veszélyben 
forog. Tudjuk, hogy petitionáltak ellene, a 
kúria azonban elutasította a kérelmezőket. 
Most a képviselőház biráló bizottságától 
formai okokból kérik a mandátum megsem­
misítését. A bizottság meg is akarta már 
kezdeni tárgyalását, midőn kiderült, hogy a 
törvényes határidő, melyen túl a mandátu­
mot érdemileg! meg lehet támadni, még nem 
múlt el. Ennek következtében az elnök a 
tárgyalást felfüggesztette.

Vechsler Ügye. A vármegyei közigaz­
gatási bizottság gyűlésén Luby Géza orsz. 
képviselő meginterpellálta a főispánt, van-e 
tudomása arról, hogy a „Szatmárvármegyei 
Politikai Hírlapnak“ vasúti szabadjegye és 
a kormánytól folyósított 1200 korona sub- 
ventiója volt, s egyúttal kérdi, be lesznek-e 
ezek a kedvezmények szüntetve, miután a 
lap megszűnt. A főispán kijelentette, hogy 
az említett lapnak csakugyan volt szabad­
jegye, ez ügy azonban nem tartozik a bízott 
ság elé, s kéri annak mellőzését. Miután N, 
Szabó Antal is hasonló értelemben nyilatko­
zott, a bizottság a kérdés felett napi rendre tért_ 

Kinevezés. Liikö Sándor dr., városunk 
fia, Marosvásárhelyre közkórházi alorvosnak 
neveztetett ki.

A választók névjegyzékének kiigazítása 
végett a központi választmány Antal Kristóf 
elnökből, TanJcóczy Gyula és Littcczky Endre 
tagokból álló bizottságot küldötte ki.

Az ifjúság római útja. A magyar kath. 
ifjúság római zarándok útját rendező nagy­
bizottságának három tagú küldöttsége a na­
pokban tisztelgett a hercegprímásnál, hogy 
a zarándok-ut fővódősógónek elvállalására 
felkérje. A küldöttséget, mivel a hercegprí­
más gyöngélkedett, dr. Kohl Medárd püspök 
fogadta, a ki a fővédőség elfogadását tol­
mácsolta és megígérte, hogy a zarándokok 
minél kegyesebb fogadtatása érdekében Ró­
mában lépéseket tesz. Mint értesülünk, a za- 
rándok-utra már eddig is számosán jelent­
keztek.

Eljegyzés. Ordódy Aladár nagy-bereznai 
kir. járásbitó eljegyezte Füzesséry Ilma kis­
asszonyt Füzesséry Tamás nagy-mihályi fő­
szolgabíró leányát.

Megcsonkított keresztek. A múlt szá­
munkban közöltük, hogy a nagyszőllősi teme­
tőben egy éjjel gonosztevők az összes keresz­
teket megcsonkították. Most arról értesítenek 
bennünket, hogy csak öt keresztet szaggat­
tak ki. Ez változtat ugyan valamit a dol­
gon, a kegyeletsértés azonban tényleg meg­
történt, a büntetés elvételére nézve módosí­
tással nem bírhat.

Tűzoltók gyűlése. A helybeli tűzoltó- 
egyesület vasárnap délután tartotta meg szo­
kásos évi közgyűlését TanJcóczy Gyula fő- 
parancsnok elnöklése mellett. A gyűlést az 
elnök lendületes beszéddel nyitotta meg, 
majd átadta a szól Hajdú Károly segédtiszt­
nek, ki a múlt óv nevezetes mozzanatait ol­
vasta föl. A múlt évben tartatott 14 parancs­
noksági gyűlés 48 tárgygyal, egy rendes és 
egy rendkívüli gyűlés. Az egyesület mega­
lakította a nagygőzmalmi tűzoltóságot, szer­
vezett egy tűzoltó bandát. A tagok száma a 
múlt évben 100-on felül emelkedett. A szám- 
vizsgáló bizottság jelentését szintén Hajdú 
Károly olvasta fel. Az egyesület vagyona 
2755 kor. 02 fillért tesz ki. A jelentést tudo­
másul vette a közgyűlés s pénztáros részére 
a felmentvényt megadta. Az indítványok 
során a főparancsnok javaslatára Hermán 
Mihály polgármester és JáJcó Mihály az egye­
sület életében kifejtett sikerdus működésűkért 
tiszteletbeli tagokká választattak. Ezután a 
lisztujitás következett. Élethossziglan főpa­
rancsnoknak választották TanJcóczy Gyulát; 
alparancsnokok lettek Kádas József és Mónus 
Lajos; szakaszparancsnokok Kádas Albert és 
FlekJcenstein István ; szertárnok Sternberg Béla; 
pénztáros Bölönyi László; s. tiszt Hajdú 
Károly, titkár Ruprecht Sándor; őrparancs­
nokok Braunstein Ferencz és Reinelt Ágoston; 
orvos Török István; ügyész dr. Schönpflug 
Jenő ; számvizsgálók Homonnay Pál és Küsz- 
ner Albert lettek. Az egyesület egy uj állást 
is szervezett, egy gépmesterit, mely állásra 
Smollen István nagygőzmalmi főgépészt vá­
lasztották meg. A gyűlést rövid beszéddel 
az elnök rekesztette be.

A CSengeri mandátum. Luby Béla man­
dátuma ellen a törvényes 15 napi határidő 
letelte után Daróczy Sándor és társai újabb 
petitiót. nyújtottak be Ragályi Lajos dr. 
ügyvéd utján a kir. kúriához.

A kath. kaszinó évi rendes közgyűlését 
márcztus 16-án d. u. 4 órakor tartja meg 
saját helyiségében. Tárgyai: az elnöki jelen­
tés a lefolyt évről; a pénztári számadás, 
vagyonmérleg bemutatása ; a felmentés feletti 
határozat; az uj tisztikar és választmány 
megválasztása s netaláni indítványok.

Színházi műsor. Csütört. Márcz. 13. 
Szenger Gusztáv jutalomjátéka Erdőssy Vil­
mos ur műkedvelői felléptével, Nagy hang 
verseny és „Az első zsur", Erdőssy Vilmos ur

1 felvonásos vigjátóka. Péntek Márcz. 14. 
Zóna — Utol jára': „San- Toyu operette. Szomb. 
15. Emlékünnep gyanánt Petőfi Sándor élete 
és halála. Korrajz 4 felv. Vasárn. 16. Szie- 
benbttrger Károly nagyhatású történelmi szín­
müve.'— Az OcsJcay brigadéros versenyda-- 
rabja : Bottyán Generális. A Rákóczy szabad- 
ságharczát hűen ábrázoló történelmi szinmü 
4 felv. {A Szerző személyes jelenlétében). Hétfőn 
17. Zóna. Utoljára: Katalin czárnö operette. 
Kedden 18. A karszemólyzet. javára: A Re­
pülő gép. Énekes bohózat 3 felv. Irta : Hat­
vani Ede. Szerdán. Utolsó Zánaelőadásul:
A Kis Szökevény Operette.

A Szatmári Kör f. hó 8-án a Menza Aka- 
damika bizottsági termében rendes közgyű­
lést tartott. E közgyűlésen a márczius 15-iki 
ünnepély rendezésére kiküldött bizottság be­
számolt eddigi működésének eredményéről.
E szerint a bizottságnak sikerült az ünne­
pély helyéül a Menza Akademika nagy étter­
mét megnyerni, a hol az ünnepély f. hó 
15.-én d. u. 6 órakor lesz megtartva a követ­
kező műsorral : 1., Elnöki megnyitó. Tartja 
Cserney József elnök, 2., Szavalat. Előadja 
Vörös János, 3., Ünnepi beszéd. Tartja Berky 
Lajos. 4., Zeneszám. 5., Felolvasás Petőfi- és 
Jókairól dr. Várdai Bélától. 6., Szavalat. Elő­
adja Kürti József, 7., Záróbeszéd. Tartja Haef- 
ner Ferencz alelnök. 8., Szózat. Énekli a kö­
zönség. A közgyűlés a bizottság jelentését 
némi vita után jóváhagyólag tudomásul vette. 
Ezek után szóba jöttek az ügykezelés kö­
rül felmerült nehézségek és egyes tisztvise­
lők ügyei, a melyek hosszas vitára szolgál­
tattak okot.

Az ubrezsi g. k. hívek, püspökük pa­
rancsából, e hó 2-án tartották Ubrezsen a pápai 
jubileumot; mely alkalommal az összes 
róm. kath. hívek körmenetileg a plébános ve­
zetése mellett a g. k. templomban hallgattak 
szt. misét, a szt. beszédet pedig a r. k. plé­
bános tartotta. F. évi márcz. 9-én pedig kör­
menetileg jöttek a gk. hivek templomunkba, 
hol a szt. beszédet Csudáhj g. k. lelkész 
tartotta. Ez alkalommal csókolták először \ 
hivek ama drága ereklyéket, melyeket a püs­
pök ur ajándékozott Ubrezsnek. Rendkívüli 
nagy hivő sereg jött össze a templomokban 
a pápaság alatti hitegysóg fényes manifesz- 
tációjára. Ez adott példa követésre méltó 
is lehet 1

Adományok A helybeli takarékpénztár­
egyesület ez évi jótékonyczélu adományai a 
következők : a) Helybeli prot. felsőbb leány­
nevelő intézetnek 30 K. b) Irgalmas barátok 
kórházának 30 K. c) Prot, gym. tápintézetó- 
nek 45 K. R. k. gymn. tápintózetnek 45 K. 
e) Keresk. ifjak kórházának 30 K. f) Keres­
kedő isk. tanulók ösztöndíjai 30 K. g) Széche­
nyi társulatnak 30 K. Izraelita népkony­
hának 30 K. Nőegyletnek 20 K. Iparos tanu­
ló1 nak ösztöndíjul 20 K. m) Ezredévi asztal- 
társaságnak 20 K. n) Németi gör. kath. egy­
ház segélyezésére 40 K. o) Önkéntes tűzol­
tók mentő osztályának mentőkocsi beszerzési 
költségeire 20 K. Összesen 410 K.

Amerikai kivándorlás. Az Amerikába 
való kivándorlás Ung vármegyében a tavasz 
közeledtére újra nagyobb mérveket öltött; 
a folyó évi február havában 493 útlevél ér­
kezett le a belügyminisztériumtól kézbesítés 
végett.

Véreagző lokomativ Mező-Laborcz állo­
másán várta a Lengyelország felé menő vo­
natot Jerma, a galicziai gyermek-védő egye­
sület igazgatónője két leányával. A kisebbik 
leány türelmetlenkedve várta a vonatot s 
ki-ki nézett a nyílt mező felé. A hirtelen 
berobogó vonat kerekei alá került a kis 
leány, s az utána kapó nő kezét is ketté
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szelte a mozdony. A gyermekét hirtelen ki- 
iriiilni látó anya fájdalmában megőrült.

Begycsuszamlis. A n.-bégányi szőlő 
|16gy keleti oldalán az Olcsváry József 
tulajdonát képező és a szomszédos szőlőkben 
egy évvel ezelőtt a föld 60 cm.-nyire lesü- 
lyedt, ezelőtt két hónappal pedig egy napon 
ismét két méterrel sülyedt. alább e földte­
rület s mintegy 100 méternyi területközön 
naponta lehet a csuszamlást látni, mely oly 
nagymérvű, hogy a lejtőn a szőlőt a karóval 
együtt felemelve, magával viszi. Hogy mi le­
het az oka e csodálatos látványnak, nem 
tudni. Jó lenne azonban e területet ható­
ságilag és szakértők által megvizsgáltatni, 
nehogy esetleg e csuszamlásnak emberélet 
is essék áldozatul.

Megszökött diákok Az ungvári főgimná­
zium 1. oszt. két tanulója, Sóta János ésMandi 
Janos, anélkül, hogy otthon bejelentették 
volna távozásukat, nyomtalanul eltűntek. 
Hogy minő kalandvágy vitte a két csemetét 
az ehllanásra, az eddig kipuhatolható nem 
volt.

Társas-vacsora. Az „Iparos Olvasókör« 
márez. 15. napján az ünnepségek berekesz­
téséül saját helyiségeiben társas-vacsorát 
rendez, melyen akik részt venni óhajtanak, 
a jegyet szíveskedjenek legkésőbb péntek 
délig megváltam. Egy teríték ára bor nélkül 
egy kor. 20 fill. A vacsora jegy egyszers­
mind belépti jegyül is szolgá ; a kör 150- 
nél többet nem bocsát ki s a jegy kapható 
,a Lévay József ur üzletében.

Elvi döntés borhamisítási ügyekben. A
belügyminiszter a következő elvi határozato­
kat hozta: Aki olasz bort „asztali bor“ elne­
vezése alatt hoz forgalomba, az nem követ 
el kihágást. — Ha borhamisítási ügyekben 
a terheltet fölmentik, akkor, ha a följelen­
tés bona fide történt, a földmivelésügyi mi­
nisztérium viseli a vegyvizsgálat költségeit.

Könnyítés az érettségin Az érettségi vizs­
gálatokon az eddigi gyakorlat szerint — a 
latin nyelvnél a magyar szöveget fordították 
latinra az ifjak. A miniszter ezen most úgy 
változtatott, hogy az ifjúság ezentúl latinról 
magyarra fog fordítani az érettségi vizsgán. 
Átmenetileg azonban úgy intézkedett a mi­
niszter, hogy az érettségit tevő ifjú két tézist 
kap, és a jelöltre bízzák, hogy magyarról la­
tinra vagy latinról magyarra akar-e fordítani.

Nem remélt jövedelem. A varos 
által kezelt ásvány-és szódavíz adó fejében 
■eddig több folyt be 4000 koronánál. A városi 
hatóság igy jó üzletet fog csinálni s sze­
rencse, hogy az ajánlattevőnek nein adta ki 
a fenti adók kezelését, ki csak 5000 koronát 
ajánlott a városnak évi bérül. Ami haszon 
lesz, eltér az a városnak is !

Schneider-Lehmkuhl Manuale Sacerdotum
ic. müve chagrinba kötve aranymetszéssel
(XIV. kiadás. 1897.) 2 példányban á 7 
koronáért (eredeti ár 12 korona) kapható 
Wolkenberg Alajos dr. theol. tanárnál.

A munkácsi dohánygyár négy évi műkö­
dése által már megmutatta életképességét. 
Mint értesülünk jelenleg e gyár kiépítése 
képezi a dohányjövedók legsürgősebb gond­
ját. s az erre szükséges fedezet egyrésze 
már a jövő évi költségvetésbe be lesz állítva. 
Tervszerint a gyártelep több óv során fog 
kiépülni a Dubrován s jövő évben még csak 
egy nagyobbszerü raktár fog a telepen épül­
ni, melyben egyelőre a szivarkagyártást kez­
dik meg, mig a szivarkószitós még egykét 
évig továbbra is a jelenlegi bérelt épületben 
fog folyni. A teljesen kiépült telep 1600 mun­
kásra van tervezve, míg jelenleg a gyár csu­
pán 260 munkást foglalkoztat.

Értesítés. Értesítjük a t. szalmárbegyi 
építtető és gazda közönséget, hogy az áru­
osztályozás F-l tétele alatti fatörzsek és 
sudarfa/ópitető állványok/; F-2 tételének 3/a 
I)/ és c/ alosztálya alá tartozó fanemüek és 
5 alosztálya alá .tartozó zsindely ; b/ az áru- 
osztályozás M.-21 lélele alá tartozó mész, 
égetett ezément; c./ kövek, mindennemüek, 
d7 az áruosztályozás T-16 és 34 tétele tégla 
és trágya szállítását, de csak Szatmárhegy 
illetőleg Károlyi-Erdőd felé irányuló forga­
lomban a fuvardíjnak tényleges súly, de fu 
varlevelenkint legalább 5.000 klg.-órt való 
fizetése mellett az alábbi lényegesen mórsó 
kelt díjtételek alkalmazásával fogjuk eszkö­
zölni: Vásártéri kitérőről Csonkásra mélermá 
zsánkint 12 fillér, a többi állomásokra 13 fill.
A villamos vonal többi kitérőiről Csonkásra 13, 
a többi állomásokra 14. Szatmár-gőzfürósz 
állomásról Csonkásra 11, a többi állomásokra 
12. Am. ktr. államvasutakról átmenő árukat, 
ahol az átrakást, mi végezzük. Szat.már-Gőz- 
füresz állomásról Csonkásra 15, a többi ál­
lomásokra 16 fillér. Szatmár, 1902. évi már- 
ezius hó 5. ón. Üzletkezelősóg.

Hirdetmény. Folyó évi április hó 1-től 
Szatmárhegypiacz állomás vendéglő helyi­
sége felszereléssel együtt bérbe adatik. Pá­
lyázók felhivatnak, hogy Írásbeli ajánlataikat 
folyó hó 20. d. e. 10 óráig alólirott ü let- 
kezelőséghez nyújtsák be, a mikor is az Írás­
beli ajánlatok felbontása után szóbeli árverés 
fog tartami. Közelebbi felvilágosítás az üzlet- 
kezelősógnél R ikóczy-uicza 46. sz. a. nyer­
hető. Szatmár Erdődi h. ó. vasút üzletkeze- 
lősége.

Testvérgyilkosság. Lakatos László^ és 
Ferencz ó es testvérek voltak ugyan Kloc- 
kófalván, de csak voltak, mert a „juss“ miatt, 
közibök férkezett az egyenetlenség démona. 
Alig hántolták el ugyanis az öreg Lakatost, 
a két fiú a csekély örökségen csakhamar 
összekülönbözött. Az apa úgy rendelkezett, 
hogy az ősi portán a kisebbik fiú maradjon, 
inig a nagyobbik a foglár telken építkezzék. 
Vaszil mind a mellett az öcscsét akarta az 
uj telekre küldeni. E miatt aztán annyira 
fajult köztük az ellenségeskedés, hogy a 
Vaszil fiú bősz dühében egy nagy disznóölő 
kést egész markolatig mártott a Ferencz 
öcscse mellébe. Az Abel vérétől megrémült 
Kain aztán önként jelentkezett a viznicei 
csendőrségnél, a kit letartóztatva azonnal be 
is kisértek. A szegény Ferencz még másnap 
reggel ólt, de aztán nemsokára meghalt.

Gyilkosság tánczközben Helyre leány 
lehet a talpán Tódor Katicza Joód (Márma

ros m.) község bálkirálynója, kit az első 
tánezra Kosda luon invitált meg a minap. A 
falu legényei elsőbbségük megvetéséi látták 
a cselekedetben, s buffet hiányában a tor- 
náezra hűsölni menő Kosdát késsel agyon- 
szurták. A véres bosszúiét keresi a osen- 
dőrsóg.

Második budai kutyavásár. Nincs kiállí­
tás, hol a közszemlére kitett tárgyak egyike- 
másika jó pénzen meg nem lenne vásárol­
ható. Kiállítást rendez az országos Magyar 
Ebtenyésztő Egyesület is e hó 29—30-án a 
a budapesti városligeti circusban, hol bemu­
tatás alá kerülnek az ország kiválóbb agarai, 
komondorai, dachslii stb. A kiállítás élén, 
melynek elnöke Darányi Ignácz m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter, József Áyost főher- 
czeg áll. A kiállítandó ebek maximuma : 
250. Ezzel az „Egyszer volt . . .“ mondás 
romba dőlt.

Nyilttér.*)
Válasz: Szabó Dezső csanálosi 

körjegyzőnek.
Úgy látszik Szabó Dezső urnák Ízetlen 

megjegyzéseivel, csiszolatlan kijelentéseivel 
az a szándéka, hogy személyemet, de inkább 
a tanitói tekintélyt Fény község nagyrabe- 
csült lakói előtt aláássa ? ! Mondhatom 
azonban egész nyugodtsággal, hogy fára­
dozása e téren sikertelen marad. En, ki e 
község lakói között nőttem fel, sokkal éret­
tebbeknek ismerem őket, semhogy^ Önnek 
hivatalos helyiségben tett megjegyzéseit, — 
melyek fonák Ízlésre vallanak, — még csak 
komoly megfontolás tárgya ;á is tennék.

Á madarat, tolláról, az embert szavából 
és cselekedeteikből ismerhetni meg, ezt tartja 
a közmondás s talán igaza is van, nemde? 1 
Egy magát érettnek . tartó ember oly kijelen­
tése, mint a minőt Ön mondott a nyilvános­
ság előtt reám, mint községbeli tanítóra, 
sajnos, de mondhatom, az oly kifejezések 
nem fogják eddigi nagy népszerűségét még 
nagyobbra növelni, valamint Csanáloson és 
Fényen aratott babérjait még nagyob fény­
nyel övezni. Ennyit kívántam csupán válasz­
képen becses szavaira reflektálni.

Szolomdjer József,
fényi tanító.

*) E rovat alatt köztöltékért nem felelős a Sierk

Mc Covmick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói aratógépgyár.)
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„Daisy“ marokrakó aratógép, 
Szénagy üj tő gereblye és 
Kévekötőfonal

Kévekötő aratógép,
Fükaszálógép,
Köszörükésziilék

gyártmányai
Ne vásároljon, inig gépeinket nem látta és nem kérdezte!

Olcsó tartalékrészek óriási raktáraTTessék mintakönyvet kérni!

mL1A”LsmLMN
Képviselőnk : liooz Testvérek Szatmárott

BUDAPEST,
V. kerület, Váczl-ut 30. szám.
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év óla fennálló, alant jegyzett czég ajánlja a 
következő csakis teljesen megbízható helyek­
ről beszerzett áruczikkeit: Forint.
Legfinomabb Narancs vérpiros, válogatott

dbként —.04
Legfinomabb „ Jaffa „ „ —.05
Legfinomabb C'-itrotn „ „ —.02
Legfinomabb Mtróni valódi Görczi válogatott

kilója —.28
Legfinomabb Datolya muscat fanczta

Legfinomabb Déli gyümölcs

Legfinomabb Mallaga sző 11 ő 
Legfinomabb Szalon

kilója
1.20

succ. vegyes 
kilója Í.60 

1.40
bonbon egész friss 

kilója 1.60 
Legfinomabb Franczia mandula „ 1 60
Legfinomabb Szultán kenyér, különlegesség

kilója 2.—
Legfinomabb Chocolade Kugler 1.60-tói feljebb 
Legfinomabb Oroszhal udvari jegyű, hordó

1.25.
Legfinomabb „ Warhanech, hordó 1.10 
Legfinomabb Hering kelettengeri hordó 3.75 
Legfinomabb Caviar valódi orosz kilója 9.— 
Legfinomabb Szalámi magyar uj, most „ 1.50

Sajt:
Legfinomabb Imperial egész friss darabja —16 
Legfinomabb G irgonzola uj, valódi, kilója 1.50 
Legfinomabb Roquefort franczia „ 3.—
Legfinomabb Emetáli a létező legjobb „ 1.40
Legfinomabb Groy „ —.90
Legfinomabb Trappista valódi boszniai kilója

1.40
Legfinomabb Cammembert valódi franczia kis

Legfinomabb „ „
Legfinomabb Liptói túró

db. —.40 
» nagy „ —.70 

kilója 
Tea :

Legfinomabb Soüehung kilója
Legfinomabb DIoning valódi orosz „ 
Legfinomabb Mandarin „ „ „
Kivalófinom „ „ n n
Legfinomabb Udvari keverék 
Legfinomabb Teákból törmelék „

Rum :
Legfinomabb Ingói valódi literje
Legfinomabb „ „ eredeti töltés üvege
T * 2-65
Legfinomabb Jamaika literje
Legfinomabb Old Cuba 
Legfinomabb Brazíliai eredeti töltés

1.—

5. —
6. —
8.—

10.-
8.—

4.—

2.80

Kávé :
Legfinomabb Ceylon valódi kilója 
Legfinomabb Guba 
Legfinomabb Jamikai ”
Legfinomabb Szép

Gyöngy különlegesség.
kilója

„ finom

1.80
—.85

literje
1.10

Legfinomabb 
plus ultra 
Legfinomabb 
Legfinomabb 
Legfinomabb

„ jo
Mocca valódi arábiai

2.20 
1.90 
1.60 
1.20 
Non 
2.30 
1.90 
1.40 

kilója

Legfinomabb Arany jáva 10 éves kilója 2.10
Különlegesség fél édes Paprika
Különlegesség kilója 1.40
Valódi Rizsliszt _
Úgyszintén mindenféle páezolt és olajban 

conservált valamint legfinomabb Comachoi 
angolna hal.

Nagy választék a legjobb Heller-féle clioco- 
lád és czukorkákban.

Valódi hollandi Ilols-fóle likőr és marasc­
hino di Zara.

Legjobb Koeslin-fóle theasütemények és torta 
lapok.

Palugyai I. és fiai és az Erdélyi pinczeegy- 
let borai lerakata. Valódi Görög, Rajnai 
Bordeauxi, Sherry és Malaga borok nagy 
raktára.

Kugler Henrik utód. (Gerbeaud E.) cs. és 
kir. udv. czukrászata kizárólagos raktára.

Mindenféle magyar és franczia pezsgők el- 
árusilója.

Vidéki rendelmények is pontosan ingyen cso­
magolással azonnal eszközöltetnek.

Teljes tisztelettel
X^ővinger József.

Beák-tér 17. Lengyel Endre ur házában.

<1

Az uj czipő üzlet áthelyezése.
A n. ó. közönség és i. t. vevőim szives tudomására ho­

zom, hogy gazdagon felszerelt, kizárólag elsőrendű és a 
continens leghíresebb gyártmányaiból álló férfi, női 
és gyermek

czipőraktáromat
f. é. február hó 1-től üzletem arányainak és lendületének meg­
felelően megnagyobbítottam és az újonnan épült „Pan­
nónia- szálló da közelében, a Lengyel Márton ur házába 
áthelyeztem. Alapelvemhez hiven ezután is csak finom, tar­
tós és elegáns kivitelben készült lábbelit, de a melleit a leg­
nagyobb választékban és a legcsekélyebb haszon mel­
lett hozok forgalomba.

Miután raktáromtól jobbra és balra is más ilynemű üz­
letek is vannak, az i. t. vevőközönség csak saját érdeké­
ben teszi, ha czimemre jól ügyelni méltóztatik.

,. -'
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Kiváló tisztelettel

J í?

ásássá
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SCHOTTOLA ERNŐ,
BUDAPEST

a ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi megalapítója
műszaki központi üzlet VI., Andrássy-ut 2.

_ (Fonciére-palota.)

Legjobb minőségben, gyári áron szállít: Összes mérleg 
gyártmányok (külön kiadású árjegyzék ingyen és bérmentve), a 
gőzcséplőgépekhez szükséges anyagokat és eszközöket, csap­
ágyfém, kenőszelenczék, olajhoz és síim tovotte zsírhoz, gép- 
hajtó-szijak, vízmentes mozdony- és cséplőgép-ponyváié, 
kazal, repcze és kocsi-takarók, asbest és gummi anya­
gok, szelepek, vizmutatóle, feszmérők, dobsinek, kenő­
anyagok, zsiradékok, gabna-zsákok. „Első segély“ köt­
szerszekrények, mely kötszerszekrények a miniszteri’ rendeletnek 
megfelelően minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban, stb. beszer­
zendők.

Árjegyzék és ismertetések ingyen és bérmentve!

Szöllömetszö ollók nagy választéka! Tea

§ö
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„H E T 1 S Z E M L E (11-ik szám.)

Helybeli
mogrendolóso k 
hazaszállítva.

A sz.-váraljai kir. jbíróság-, mint tkvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy a Szatmáregy- 
házmegyei alapítványi pénztár végrehajtónak 
Tóth András és neje Kató Flóri végrehajtást
szenvedettek ellem 10.000 kor. jár. ir. vég­
rehajtási ügyében a sz.-váraljai kir. járás- 
bíróság területén levő Józsefháza községben 
fekvő józsefházai 240. sztjkvben A I. 1—8 
sorszám alatt ingatlanból a Tóth András és 
neje Kató Flóri jutalékára 353 koronában 
megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte s hogy a fent körülírt ingatlan 
1902. évi April. 1-én d. e. 10. órakor JÓZSef- 
háza községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen eladatni főj.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/o-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban az árverés meg­
kezdése előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
letenni, avagy az 1881 : LX. I. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt ál szolgál tat ni.

Kelt Sz.-Váralján, 1902. Január 27-én, a 
kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Szőlőoltványok
szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefa- 
jokbaii fajtisztán, teljes jótállással.

Élik érit 6 s.
Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három 
évi törlesztésre Is adatik.

Órifls tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egye 
dűli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nyulak som hatolhatnak át. Minden ren­
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékeltetik. Ezer csomote elég 2oo méterre. 

Ára 6 frt
t\ • f 1 rí Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogI ll ílr.RPmPT Pk va, ennek tenyésztése számos gazdagság 
U1 V vk/vlllv UvlXiban az utóbbiidőben rendkívül elterjedt

Színes főnynyomatu foárjegyzék ingyen és bérmentvo
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül Az árjegyzé­
sen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére in­
gyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy 
család, a hol annak tartalmát haszonra no fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt Így 
még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmi 
nem akarnak, mert benne számos oly közlemények fogfia 
tatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek Cim

„Érmellóki első szölöoltvány-telep“ Nagy 
bor Nagy-Kágya, u. p. Szókelyhid

Telefon 85.
Helyi 1 kor. ór- 
tókii vásárlás már 
lietybo szállítva.

Arj egyzék.

BÖLÖNY1 LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL

Szalmái-, Széchenyi-utcza sarkán.

Az árak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.
5 lcilós postni-eiMlelmóny pontosan eszközöltetik.

Friss húsok.
1 ko. I. Marha hús 
„ „ Sertés „
» » Borjú „
„ „ Bárány „
„ , Juh „

Friss háj olvas 
„ szalona „

fok. ezitr.
Friss zsir

Kolbász áruk
Szalámi

dobreezoni páros 
„ „ Lengyel kolbász 
„ „ Sonka kolbász
„ „ krakői „
„ „ Krinolin „
„ „ Parizer „
„ „ Máj t.ajt .
„ „ Disznófej sajt
100 pár Virsli tormás 
100 pár frankfurti 
100 drb. Salvaládó

Füstölt áruk.
t ko. Sonka páezolt

frt;kr
80 1 ko. Sonka csont nélkül 

„ „ kifőve
„ Császár hús bőrrel 
„ Karaj bőr nélkül 
„ Lapoczka és oldal 

1 ko. Páezolt nyelv 
1 drb. Sertés nyelv 
1 ko. Tepertő

Szalonák.
100 ko. Fehér szalona 
1 ko. Paprikás straf 
„ „ Kolozsvári szelet 

1 — „ „ Füstölt szalona
Tisztelettel

BÖLÖNYI LÁSZLÓ.

38885388838838888835380
Különösen felhívom a n. é. közönség b. 

figyelmét kitűnő
€5 ®

melyet Meríz termés név alatt hozok 
forgalomba.

Friss töltésű ásványvizek u. m. 
BIKSZÁDIVIZ,

mely felülmúlhatatlan minden 
más ásványvíznél 

= SZTOJKAI ÁSVÁNYVÍZ, — 
a legjelesebb konyhasós égvó- 
nyesviz, mely az első helyet 

foglalja el
BUDAI KESEBÜVIZ,

orvosok által ajánljva

Szatmár-erdődi h. é. vasút. ía

2 éves vágású
l-ső rendű

I Fa-eladás. 1
.»

%
rong-cserfa $

házhoz szállítva köbméteren- 
«8 kint. ^

Hasáb-cserfa 5 kor. fill 20 
fj Dorong „ 4 „ 50 „ ^

Legkevesebb 2 köbméter szállítható, jfjj 
51 Megrendelhető n Szatmár- 
21 erdőd! h. é. vasút üzlet- ^ 
^ kezelőségénól, Rákóezy- ” 

utcza 46 sz. a. és Józsika 
József megbízottnál Köl­
csey u. 23.

383S3883S383838383S3838383S3S38383S3S3838383S3838363883838388

Hertz István
fűszer, festék, bor és csemegekereskedése

Szatmár, Deák-tér IS.
gS383S3S3E3E3S3g3SSg3S^BE3S3S3S3S5g3S3S3SBSBS%^3S^3E3SÍ^g |

Ajánlom a nagyérdemű közönség szives figyelmébe jó hírnévnek örvendő

ír- és csemegelmkÉseBl,
tisztán kezelt kitűnő minőségű boraim,

melyeknek valódiságáért és tisztaságáért kezességei vállalok.

Pontos és szolid kiszolgálás!

SZŐLLŐ
szép bakator és spanyol 

szőllő.
A legolcsóbb napi Arakban.

Különlegesség: Elefántos szövőpamut.

Valódi

>1 ii ii t li ll e r - f* é 1 e
konyha-kerti vetemény és

v i r á g m a g v a k.

•3B535353B5353535353S353S353S8533S3BB883B53853S35385Í

iSli III
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„H E T 1 S Z E M L E" (Ilik szám.)

T

Szál m áron
Termény mótermazsankent, 1 frt kr 1 frt 1 k

Tiszta buza — — — 8 60 8
;
|80

Kétszeres — — — 7 !20 7 30
Rozs — - — 6 !ß() 6 80
Árpa — — — 5 '30 5 60
Zab — — — 6 40 1 6 50
Tengeri — — — 5 110 5 20
Kása — — — 7 !50 8 —

Fehér paszuly — —- 5 50 5 60
Tarka „ — — — 5 1—
Szilva — — — 16 j- 18 _

„ füstölt — —■ — 1 — —
Repcze — — — — _
Krumpli zsákja — — 1 20 1 30
Szalonna — — — — | — —

SüSSIiS

3E3S3S565808SS3S53E38
A legjobb minőségű,

csiraképes erfurti
konyhakerti és virág magvak,
valamint gyümölcsfák, 
díszfák, díszcserjék,
magastörzsii és kekor— 
rózsák, továbbá virágzó
és szobanövények ju-
tányos árban kaphatók

Bertha Károly
műkertésznél 

S zatmáron, Deáktér 2. szám 
(Városháza mellett.)

Kert rendezések elvállaltatnak.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1901. november 1 tői.

Szatmárról indul:

Debreczen 
Királyháza 
N.-Bánya 

F,-Gyarmat
Szatmár- 

liegy piacz

• Gyorsvonat |__ Személy vonatok
642 J 55 i ß45 9I8 247 j 789

223 1 623 12« 718 1

628 ^30 Minden szerdán
1016 Y23 V. I 227

köznap ! Szamos hídtól
I 320 I b26
naponta pénteken

1220 42O
420

Szatmárra érkezik:

Debreczen
1

8no 220 6“ 827 7O8 1208
Királyháza H l54 910 652 1014
N.-Bánya ;0 842 638

F.-Gyarmat 0 820 615 V.v. 6oo
Szatmnr- 

hegy piacz
*

khzimi 810 12» 340 940
Erdőd 8t°

pénteké.
9 4

IPÁSKUJ IMRE
«ü

Szepességi gyepen fehérített 
hn-vásznak. damaszk asztal- és ágy- 

*#§ nemiiek gyári árakban, vala 
«fff mini szepes-iglói pamutvásznak 
«Hl és sííionok. Erdélyi gyapjúszövetek 
«III férfi öltözetekre, tavaszi,
«m
«III 
«ni
«ni
«in

4ti

Saját készítmény!! fehérneműim az Eff,, 
ezredéves országos kiállításon jeles fij» 
munka, versenyképesség és uj iparág fM* 

fejlesztésért ÍV*
mllleniuml éremmel kitüntetve,

It»<-\) |g

HAZAI IPARCSARNOKA |fe
ez
R(

sz atm Áron
Lr>

nyári, őszi és téli női és férfi felöltőkre való kelmék.

ífg Női, férfi, leíny- és fiu-fehérnemüek gyára,
Nagy raktár

Eii»
f#»
EÍ§»
fp»
Eli»
p»
Élt*
eS»
ESI»
£»)>»

«k- % y <
Ü %A 
*m A7T\ 
15 mii

®Ss
(

ár a hires pécsi keztyükből, női derékfüzökböl (Miederekből), £?£ 
nemez-kalapokból, sapkák, női inuílok és gallérok, divatos nap- és esőernyők, nyakken-

dők, gallérok, kézelők stb. gH*.
Székelyföldi és bánáti házi iparczikkek. Szőttes női és férfi mosókel- Esfg, 
mék, minden fajtájú divatos női rulinkelniük, reverendaanyagok, jíf'». 
férfi és gyermek posztó-kalapok, kassai harisnyák, kötött keztyitk, budai és ffj» 
székesfehérvári kékfestő és minden szinti divatos crettonok, vetlek, zefirek EÜ» 
és battistok; kalotaszegi „varrottasok“, bánáti és székely kötények, függő- |ff» 
nyök, ágy- és asztalterítők, kezdett munkák nagy választékban, szőnyegek, paplanok, pok- E#» 

róczok matráczok stb. stb.

Teljes menyasszonyi kelengyék
legszebb kivitelben, a legrövidebb idő alatt készíttetnek.

Női és férfi ruhák és fehérnemiiek varratását elvállalom.

Eli»
211»
SH»
fí[»Elf»

«frf
fen

; ;rj

Mintákat és árjegyzéket vidékre 
bérmentve küldök.

^**Ä*«!!*S|*SlH**«|M*Ä**|.H**i 
Ä‘T#TfTt %TVé WWWt# IWfTWWWIWWt*1

fii»III»
ill»
m»Ü»
Bf»
Eil»
Uh»

I Ruházati műterem a főtiszt, papság részére
a „vöröskcveszVt-liez.

Kitüntetve:
xxy

Bécs, Paris, London, Madrid, Brüssel, Bo- ^ 
logne, Tunis, St.-Gilet stb.

SKARDA VILMOS
IV. Waltergasse I. liétis. IV. Favoritenstrasse 28.

! b-V-

M

mm

papi-, vend- és világi

RUHÁKAT;
havelokokat.

Biretumok, kollárék,
chemisett,ek, házi- és utisapkák, kapuciu- 
mok, cingulusok nagy választókban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagból 
tartós és díszes kivitelben Szövetek méter 

F számra is eladatnak.
EGYHÁZI SZEREK

végfleg-es megrendelés után olcsón szállíttatnak.
OJDOC Árjegyzékek és szövetminták ingyen és bérmentve. OOOO

ÜWfl
Hzutmároii, nyomatott a „Vóz.nény-sajtó Uönvnyomtiéban.


